

# 潍莱高铁计划明起通车运营 淄博到烟台威海用时缩短30分钟

淄博11月24日讯 记者今天从莱西市交通运输局获悉,备受关注的潍莱高铁已全部建成,将于11月26日通车。潍莱高铁西接济青高铁潍坊北站,东接青荣城际莱西北站,全长125.7公里,设计时速350公里。潍莱高铁正式通车后,将有效拉近淄博与烟台、威海的时空距离,淄博到烟台、威海旅途用时至少缩短半个小时。

## 3座站房将传统建筑特色 及齐鲁文化有机融合

由中铁建工集团山东有限公司承建的潍莱高铁沿线的3座新建站房莱西站、平度站、昌邑站,已于11月21日全部完成静态验收工作,具备通车条件,计划11月26日正式运行。

这三座站房在建设过程中,将传统建筑特色及齐鲁文化有

机融合。

昌邑站站房建筑面积1万平方米,采用线侧下式布置,站场规模2台6线。站房以现代设计手法诠释“鄆邑故城 溴盐之乡”,整体采用传统建筑风格,重叠式屋面与两侧实体形成强烈的仪式感和秩序性,外观采用盐田肌理,横平竖直的风格展现出独特美感。

平度站站房建筑面积1.2万平方米,采用线侧下式布置,站场规模2台6线。站房以现代设计手法诠释“齐风汉韵 胶东之门”,表达新时代平度人民的精神面貌和城市独特形象,建筑外观构图以竖向带状元素为单元,势如乘风而上、拔地而起,极具动感和张力。

莱西站站房建筑面积1.2万平方米,采用线侧下式布置,站场规模3台9线(含青荣城际)。站房以现代设计手法诠释“严谨沉

稳 传承经典”的理念,对称布局,形态严谨沉稳,犹如莱西人民踏实、厚重的性格特点,体现“不忘初心,砥砺前行”的新时代精神。自11月26日起,原莱西南站更名为“莱西南站”,原莱西北站更名为“莱西站”。目前,莱西站的列车时刻表已初步完成,通车前将对外发布。

## 结束昌邑、平度无高铁历史 实现济烟“两小时生活圈”

值得注意的是,潍莱高铁的建成通车,不仅结束了昌邑、平度无高铁的历史,并将烟台、威海通往省城济南的路程扭“曲”为“直”,不再绕行青岛北站,打通了半岛东部城市群与鲁西地区的快捷通道,实现了济南与烟台“两小时生活圈”。省内高铁“朋友圈”再次扩容,将有效缓解胶济客专的客运压力,为青荣城

际铁路开通更多跨线动车线路提供客观条件,从而拉近胶东半岛与鲁中地区的时空距离。

今天下午,淄博铁路客运工作人员表示,潍莱高铁连通济青高铁、青荣城际铁路。实现互通后,淄博至烟台、威海、荣成的动车组列车将有效缩短运行时间。以目前情况看,淄博至烟台最快的动车组列车需用时2小时05分,淄博至威海最快的动车组列车用时2小时40分。潍莱高铁通车后,淄博至烟台用时将缩短至1小时35分左右,至威海用时缩短至2小时10分左右。

大众日报淄博融媒体中心记者 张培



扫描  
微信二维  
码查看更  
多内容

## 相关新闻

### 山东四条高速 26日同步通车

11月21日至23日,由山东高速集团投资建设的京沪高速莱芜至临沂(鲁苏界)段改扩建项目、岚山至罗庄高速公路和济南绕城高速二环线东环段等3个项目顺利通过交工验收。

3个项目均为我省“九纵五横一环七射多连”高速公路网的重要组成部分,设计时速120公里,其中京沪高速改扩建项目全长232.4公里,概算总投资228.2亿元,双向八车道;岚山至罗庄项目全长104.5公里,概算总投资86.7亿元,双向四车道;济南大东环项目全长23.6公里,概算总投资44.0亿元,双向六车道。

11月13日,由山东高速集团与潍坊市政府共同出资建设的潍日高速公路潍坊连接线工程顺利通过交工验收。

这四条高速都将在11月26日通车。四条高速通车后,对于完善和优化我省高速路网布局,进一步强化省会经济圈、胶东经济圈、鲁南经济圈的产业和经济联系,开创交通强省建设新局面具有重要意义。按照计划,今年年底我省要确保再建成7条高速公路,全省高速公路通车里程突破7400公里,重回全国第一方阵,重塑“山东的路”新辉煌。 本报综合

## 相关链接

### 潍莱高铁建设历程

2016年7月1日,潍莱高铁建设动员大会在潍坊北站举行,意味着山东省“三纵三横”快速铁路网的重要组成部分——潍坊至莱西高铁拉开了建设序幕。新建潍坊至莱西铁路客运专线位于胶东半岛腹地,自西向东横穿潍坊市东北部、青岛市北部。

2017年12月16日,济青高铁公司组织召开潍莱高铁工程开工动员大会,正式公布建设时间表,拉开了潍莱高铁建设序幕。

2018年1月1日,潍莱高铁正式开工,建设工期36个月,2018年年底完成拆迁任务,土石方工程完成90%,桥涵钻孔桩基础

完成75%,承台及扩大基础完成70%,墩台身完成65%,箱梁预制完成22%,架设完成22%,现浇箱梁完成40%,连续梁完成40%,钢桁梁完成50%,框架桥及涵洞完成50%,管线迁改完成70%。

2019年8月6日,潍莱高铁电气化接触网第一杆成功组立,标

志着潍莱高铁电气化工程正式开工。

2019年12月7日,在潍莱高铁莱西特大桥施工现场,随着一列铺轨机车将两条500米长钢轨稳稳地推送到位,潍莱高铁长轨铺设正式开始,标志着该项目正式进入铺轨施工阶段。

## 心系老区 保险助学

# 招商信诺爱心人士向600名学生赠送“淄博齐惠保”

淄博11月24日讯 11月23日下午,一场特殊的扶贫助学捐赠仪式在沂源县第一中学举行。招商信诺人寿保险有限公司山东分公司总经理张骥和她的3位同事,个人出资为沂源县600名家庭经济困难学生购买了“淄博齐惠保”,交纳保费近6万元,总保额达12亿元。

“前几天,我回淄博探亲,听朋友们说起‘淄博齐惠保’,每年仅需99元,便可获得最高200万元的保障,我觉得这个保险太好了。”张骥说。

张骥在济南工作,是一名地地道道的淄博人,一直想为家乡做点实实在在的事情。她决定个人向困难学生捐赠500份“淄博齐惠保”。

得知张骥的想法后,她的3



扶贫助学捐赠仪式在沂源县第一中学会议室举行。招商信诺人寿保险有限公司山东分公司总经理张骥与学生代表合影。

位同事也积极参与。金钊捐赠80份,亓育、王平各捐赠10份,4

个人共捐赠600份“淄博齐惠保”。

在淄博市医疗保障局、沂源县医疗保障局及沂源县教育和体育局共同努力下,张骥等人很快确定了资助对象。

“一定要把爱心人士的心意,传递到真正有需要的孩子手中。”沂源县教育和体育局工会主席周仕云表示。接受捐赠的600名学生,包括沂源县2020年秋季家庭经济困难学生认定中高中和中职学校C档(特别困难)学生,及义务教育段低保、孤儿、重点困境儿童、事实无人抚养儿童、特困供养学生、因伤因病持续支出型困难家庭学生。

“600名孩子的背后是600个家庭,希望我们微薄的力量能给他们提供更好的保障。”张骥表示。

“淄博齐惠保”由淄博市医

疗保障局指导,淄博银保监分局监督,腾讯微保作为独家合作平台,联合太平洋寿险、中国人寿等12家保险公司共同推出的山东省首款政府指导的普惠型专属补充医疗保险,有效衔接了医保。居民每年仅需99元,便可获得最高200万元的保障,将极大减轻居民在基本医保报销后个人的经济负担压力。

“张骥和3位同事的助学捐赠,充分体现了他们的大爱精神和扶贫济困、回馈社会的责任担当,同时也体现了对医疗保障工作的关心和支持。”捐赠仪式上,沂源县医疗保障局副局长杜明德用朴实的话语说出了对张骥等人的感激之情。

大众日报淄博融媒体中心记者 王兵 马斌

## 159路公交下月起线路有变

西班牙风情街、义乌小商品城站调整为单向站点 增加恒生花园小区东门单向站点

淄博11月24日讯 159路公交线路连通张店老城区商圈与淄博新城区商圈,客流量较大。记者今天从淄博市公共汽车公司获悉,12月1日起,159路公交线路将进行优化调整。

今天,淄博市公共汽车公司

工作人员告诉记者,为确保159路公交运行更加安全顺畅,淄博市公共汽车公司计划12月1日对该线路进行优化调整。

159路公交线路调整后的情况为:(淄博公交东总站至义乌小商品城方向)原线路走向-联通路-

义乌小商品城街-义乌小商品城客运站;义乌小商品城至淄博公交东总站方向线路走向不变。上述方向的线路调整后,159路公交沿途站点中的西班牙风情街、义乌小商品城站调整为单向站点,并增加恒生花园小区东门单

向站点。

记者提醒市民,如果你对此次线路调整有疑问,可在上班期间拨打淄博公交热线:2281011详细咨询。

大众日报淄博融媒体中心记者 张培 通讯员 邢丽

消防培训  
到泽泉

专业教学 正规培训  
实力回馈 半价优惠

优惠电话:3176119